



陈伟在嘉兴南湖机场调研时强调

# 打造大平台 建设大枢纽 推动大发展 为建设高能级开放强省作出嘉兴更大贡献

■记者 潘琳娟

本报讯 临近年底,嘉兴南湖机场进入了开航投运倒计时。昨天上午,市委书记陈伟到嘉兴南湖机场调研,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于交通强国的重要论述和考察浙江重要讲话精神,全面落实中央和省委经济工作会议精神,按照市委全会总体部署,紧扣“引领长三角、服务全国、畅联世界”目标要求,加快打造开放大平台、建设联运大枢纽、推动临空大发展,为推进高水平对外开放、建设高能级开放强省作出嘉兴更大贡献。市委常委、秘书长沈雨祥参加调研。

圆通东方天地港是嘉兴全球物流枢纽项目的重要组成部分,目前T1、T3国际货站已正式投用。在多式联运中心和圆通航空运行中心,陈伟实地察看项目建设运营进展,听取一站式供应链物流保障等情况介绍,对企业提出的“功能优、成本低、时效快、科技强、产业聚”发展目标表示赞赏。他指出,机场投运在即,要牢牢把握战略机遇期,政企一心、携手共进,争分夺秒抓好项目建设,有力有序推进运营筹备各项工作。要深入谋划布局国际航线、货运合作、跨境贸易等重点业务,强化政策支持和要素保障,加快打造全球专业性航空物流枢纽。

嘉兴南湖机场航油工程项目总库容2万立方米,通过油库自控系统实现全自动为各类飞机加油,目前投运前各项工作已准备就绪。陈伟观摩智慧油库数字平台,了解航油供应、安全生产等情况,向中国航油对嘉兴机场一直以来的大力支持表示感谢。他表示,要坚持底线思维、极限思维,规范落实操作要求、强化设施设备维护、严把油品质量关卡,确保航油供应安全。同时,希望企业加强与海关等部门的沟通对接,全力争取航油保税等政策支持,更好助推货运降本增效、空港加速腾飞。

明天,广大市民就可以从嘉兴南湖机场搭乘飞机前往北京、

深圳、成都等全国多地。陈伟来到航站楼,先后考察出发厅、候机厅、到达厅,听取机场投运事宜筹备情况的汇报,并与特地赶来机场参观“打卡”的多位市民面对面亲切交流,共同畅谈对机场“起飞”的热切期盼与由衷喜悦。陈伟说,在家门口就能乘飞机,是嘉兴人民多年来的航空梦。要从市民旅客的实际需求出发,科学合理设置、精心安排布局,着力提供全流程、多元化、高效率、高品质的服务产品,不断提升大家的体验感和满意度。要树立全市“一盘棋”理念,用足用好机场这个展示嘉兴形象的重要窗口,进一步优化宣传推介载体、创新文旅体验形式,

让“红船起航地 嘉兴醉江南”广泛出圈、深入人心。

陈伟在调研中强调,要坚持枢纽建设与口岸开放相协同,坚定目标、冲刺节点,全速推动国际航线开航起飞,积极推进综保区扩区、指定监管场地申建等重点工作,把嘉兴的开放优势充分发挥出来。要坚持“大干交通、干大交通、快干交通”,进一步完善“通道+枢纽+网络”整体布局,建设更高水平“公铁水空”联运枢纽。要坚持全市域“一盘棋”,发挥好机场带动作用,重点培育航空物流、跨境电商、临空制造等先进产业集群,推动临空经济区实力持续增强、能级不断跃升、影响力显著扩大。

## 市九届人大常委会第72次主任会议召开

■记者 樊昕旖

本报讯 昨天,市九届人大常委会召开第72次主任会议。市人大常委会主任高玲慧主持会议,副主任张仁贵、张永红、曹建强、沈建明、曹国良、徐鸣阳、沈红雷,党组成员仲旭东等出席会议。市政府副市长林万乐列席会议。

会议听取讨论了全市“十四五”规划执行和“十五五”规划纲要编制情况。会议指出,全市“十四五”规划执行良好,“十五五”规划纲要编制工作启动早、调研深、谋划实,契合嘉兴发展实际,彰显“嘉兴味道”。“十五五”期间要秉持自信自强的精神底色,科学设定“十五五”发展目标,将改革创新贯穿发展全过程各领域,树立“无中生有找支撑”的开拓意识,涵养“于无路处找路径”的攻坚魄力,奋力谱写中国式现代化嘉兴新篇章。

会议听取讨论了嘉兴市市本级2025年预算调整方案和嘉兴市市本级2025年新增地方政府债务限额情况。会议指出,在经济发展形势严峻的背景下,市财政部门言难不畏难、知重负重行,千方百计维持财政收支平衡。下一步,要做实“调”的文章,优化财政支出结构;做好“盘”的文章,盘活存量资产资源;做强“增”的文章,聚力项目引育和产业支撑,激活做增量规模。要积极向上争取宏观政策支持,始终绷紧过紧日子这根弦,把每一分钱都用在刀刃上。

会议听取讨论了我市建设生育友好型社会工作情况。会议指出,政府要持续发力,人大将继续关注,各相关部门要树立“一盘棋”思想,强化协同联动、合力而为,共同擦亮“善育在嘉”金名片。要加强宣传引导,积极营造重视生育、鼓励生育的社会氛围;要坚持需求导向、精准施策,聚焦群众急难愁盼问题,靶向发力、对症施策,让政策真正有效温暖千家万户。

会议听取讨论了《嘉兴市智能网联车辆道路测试与应用促进条例(草案)》《嘉兴市儿童友好城市建设促进条例(草案)》审议结果的报告和草案修改稿等。会议决定于12月25日召开市九届人大常委会第三十三次会议。会议还研究了有关人事事项。

市人大常委会副秘书长、专职委员,市人大各专门委员会、常委会办公室、研究室、代表工委等负责人列席会议。

截至11月末,全市各项贷款余额19498.49亿元,较年初增长8.22%——

## 创新金融服务 破解融资“梗阻”

■记者 吕同 通讯员 范佳慧 邱雯

本报讯 “这1000万元资金真是‘及时雨’,在我们技术攻关和市场拓展的关键阶段,提供了坚实支撑!”昨天上午,在位于平湖市曹桥街道勤安路的绵存(浙江)科技有限公司车间里,看着有序运转的生产线与专注测试的研发人员,企业负责人感慨道。

绵存(浙江)科技有限公司是一家集存储主控芯片研发设计、封装测试、模组生产及产品销售于一体的创新科技公司,现有17项核心专利,技术壁垒较强,与多家上市公司有合作。而随着技术迭代与市场拓展,公司加紧投入新一代高性能存储芯片的研发与量产,资金备用上有了压力,一度成为制约快速奔跑的瓶颈。

转机来自建设银行平湖支行的主动对接。该行通过“金融+商协会”的服务模式,敏锐捕捉到企业的金融需求。在充分了解企业希望用款周期更灵活的实际诉求后,支行对企业“量体裁衣”,推荐并办理了纯信用、免担保抵押的“善新贷”业务。从对接、审批到放款,短短几个工作日,1000万元信贷资金便迅速抵达企业账户,有力保障了研发与生产的连续性,预计将助推企业年度产值实现显著增长。

作为国民经济的毛细血管,小微企业是创新与就业的重要支柱。今年以来,国家金融监督管理总局平湖监管支局创新推出“金融+商协会”服务模式,着力提升小微企业融资效率与质量。该模式通过联合地方工商联,借助商协会的桥梁作用,举办银企对接会,搭建融资平台。由商协会摸排、推荐融资需求,银行跟进服务,实现精准支持;同时推出“普惠惠市贷”专属产品,实现办理提速2个工作日、利率降低15个BP、额度提升10%的优惠。

## 导读

### 嘉兴,起飞!

详见3版

当银翼划破长空,这片红色土地,将架起连接全国的“空中桥梁”,嘉兴以通达之翼拥抱世界,以开放之姿对话未来,实现从“地面枢纽”到“空中门户”的历史性跨越。

## 天气预报

今天多云,明天多云到晴,今天白天西北风4~6级,沿海和杭州湾水面5~7级,夜里3~4级,明天东北风3级,今天白天最高气温9℃,明天早晨最低气温-1℃,有薄冰。



昨天,在嘉善县大云旅游度假区,从空中俯瞰大云雷迪森庄园,形似一艘巨大的轮船矗立在乡村。该酒店是大云文旅联手雷迪森酒店集团,以“乡村旅居美学”为灵感,打造的全服务高端度假新标杆,将于2026年元旦试营业。

■摄影 记者 张启帆

全员就位,市民热盼,通达便捷的交通网已铺就……

## 提前探营通航在即的“家门口机场”

■记者 蔡舒安 实习生 缪雨洁

“不用跑到杭州、上海,在家门口就可以坐飞机了!”嘉兴南湖机场将于明日正式通航,首批开通的航线直飞北京、广州、成都等五大热门城市。机场通航、机票开售等消息,成了近段时间嘉兴市民之间的热门话题。

通航在即,相关准备工作进行得怎么样了?昨天,记者来到嘉兴南湖机场提前探访,在忙碌又有序的现场,感受嘉兴人“机场梦”的蓄势腾飞。

### 全员就位

从停车场步行至嘉兴南湖

机场入口,由22朵独立的“杜鹃花”造型组成的航站楼展现在记者眼前,巨大的银白色“花瓣”幕墙泛着柔和的光泽。

步入一层的到达大厅,安保人员已经上岗,引导来往车辆有序停放。入口处的工作人员正在对进入的市民进行防爆检测。大厅内,保洁人员还在仔细擦拭玻璃、清洁地面,做好通航前的准备。

进入出发大厅,开阔的空间让人眼前一亮。在问询处,几位工作人员利用最后的准备时间,反复熟悉着服务流程和礼仪。不时有参观的市民前来询问机场通航、购票等。一旁的售票柜台则处于测试状态,等待在正式

通航当天正式向公众开放。“濮院时尚古镇”“金三塔”等商家已经入驻,正在筹备商品,迎接八方来客。

出发大厅的左右两侧,分布着A、B两个值机区域,10台自助值机机器井然有序地排列着,工作人员正在对自助值机系统进行调试。“值机员每天会按照一定频次开展演练,确保流程顺畅。”临近通航,嘉兴南湖机场地勤部负责人张晓苗每天忙得像个陀螺,机场的每一处角落她都已熟稔于心。

24小时监测、实时播报、巡视驱鸟……在看不见的地方,塔台指挥、气象监测、场务等关键部门也已同步开展日常运行工作。前期,机场场务动力部都针对道面破损、助航灯光双路供电系统等开展了多次演练,提升工作人员的应急处置能力,做到“有备无患”。

目前,嘉兴南湖机场已经进入通航前的最后准备阶段,机场员工全员待命,均已进入“模拟开航”状态。“我们已经准备就绪,就等着明天迎接第一批从‘家门口’起飞的旅客。”张晓苗说。

### 市民热盼

“我们退休了,经常坐飞机出去玩,想不到嘉兴真的有机场了,终于能在家门口坐飞机了。”

(下转2版)

## 探路全国统一大市场建设 “重塑”一件羽绒服

■记者 潘晓琴 朱敏倩

昨晚,在黑尊羽绒服饰的淘宝直播间里,主播指着一件黑色羽绒服左胸处醒目的挂牌——“AAAA级 纤子含量90% 蓬松度18cm”,向观众展示它的“品质身份证”,屏幕上订单数字飞速跳动。“599元,今天第3000件!”场控激动报数。

“放在一年前,这样的价格和销量,我们想都不敢想。”黑尊羽绒服饰创始人曲秀荣感慨道。曾经,自家一款成本近700元的中高端鹅绒服,在电商平台被仿款以399元低价冲击,“我们毫无还手之力,没法向消费者解释为何售价贵了近一倍。”

如今,这款带质量分级“身份证”的高品质产品,单日销量就达到以往月销量水平。这并非单一品牌的逆袭,更是平湖·中国服装城破解行业顽疾、迈向全国统一大市场的生动缩影。

鸭绒、充绒量280克,卖599元;别家可能用混合绒、充绒量180克,只卖399元——我拿得出品质,却拿不出证明品质的依据。”曲秀荣的无奈,是当时平湖羽绒服行业的集体困境。

困境的根源,在于体现羽绒服品质的关键元素——羽绒服质量的好坏无法被感知,全靠商家“空口白话”。

线上平台的“比价”的流量规则下,低价永远比优质更吸睛:认真做产品的商户赚不到钱,想买到好货的消费者找不着方向。

“向下卷只有死路,我们得给行业找一条向上走的路。”平湖·中国服装城董事长胡国华的这句话,成为破局的第一声号角。

今年,在国家、省、市和县(市)四级市场监管部门指导下,平湖推出分级标准:围绕绒子含量、蓬松度、浊度、钻绒值、色牢度5大核心指标,将羽绒服划分为1A至5A五个等级——5A代表行业顶尖品

质,1A为基础保暖款,每个等级对应清晰的品质等级和价位。

“我们不是给企业分三六九等,目的是让顾客实现一分价钱一分货。”平湖市市场监管局局长江铭解释。

标准的生命力在于执行。平湖成立羽绒服产业质量促进中心,推出“不带情面”的大货抽检机制:工作人员携带抽样记录仪直接进入企业成品仓库随机抽样,送5家权威第三方检测机构检测,合格产品方可挂上分级标识和溯源码上市。

改变来得超出预期。今年10月以来,平湖·中国服装城日人流量最高达10万人次,日发货量突破百万件,在周边大型市场普遍遇冷的情况下,稳健守住了经营热度和市场活力。

就这样,平湖通过建立统一、透明、可比较的质量标准,打破信息不对称,让优质优价成为可能,推动市场从“比低价”到“比品质”,

让羽绒服产业找准了向上的方向,为市场的做强做大夯实了根基。

**生态重构:信用体系+区域品牌,筑牢市场信任基石**

质量分级解决了“产品可信”问题,但要让“平湖货卖全国”,还需构建可持续的产业链。平湖以“区域公共品牌+信用体系”双轮驱动,辅以行业指数托举,重塑市场信任机制。

早在十年前,“平湖羽绒服”集体商标就已注册,却长期未能有效运作。直到质量分级体系落地,这一区域品牌才真正“活”了起来:如今能悬挂“平湖羽绒服装”标识的产品,必须通过严格的分级认证。

为夯实这份信任,平湖·中国服装城专门注册成立浙江平湖羽绒服产业发展有限责任公司,全权负责区域品牌的管理、运营与售后,还投保1亿元质量险。

(下转2版)

## 导读

### 嘉兴,起飞!

详见3版

当银翼划破长空,这片红色土地,将架起连接全国的“空中桥梁”,嘉兴以通达之翼拥抱世界,以开放之姿对话未来,实现从“地面枢纽”到“空中门户”的历史性跨越。

## 天气预报

今天多云,明天多云到晴,今天白天西北风4~6级,沿海和杭州湾水面5~7级,夜里3~4级,明天东北风3级,今天白天最高气温9℃,明天早晨最低气温-1℃,有薄冰。